

## 市融媒体中心(集团)(筹) 开展新媒体业务培训

本报讯(全媒体记者 陈洁 符慧)2月1日,市融媒体中心(集团)(筹)开展新媒体业务培训,市委常委、市委宣传部部长吴文海参加。

培训会邀请知名导演叶庭浒进行现场授课,以短视频时代内容如何为王?为主题,从什么是短视频?什么是情绪价值?短视频本来就是一种社交等方面结合多年自身工作积累与国内外短视频成功案例,以及抖音、微博、小红书等当红博主流量爆火的成功经验进行深入浅出、通俗易懂的

讲解。大量生动具体的案列分享,加深了现场新闻工作者对如何拍好短视频的理解感悟,引发了强烈共鸣。

吴文海表示,此次培训课程从观念上给大家一种启发,要经营好一个短视频账号,可在创意策划方面从娱乐性、奇观、情绪价值这三方面寻求突破。课程结束后,大家要学会把课堂所学、所悟真正运用到实际工作中去,后期将继续组织大家从拍摄技巧、后期包装等方面进行实用性课程学习,切实提高工作能力和业务水平。

## 吴文海带队走访慰问艺术家

本报讯(全媒体记者 罗俊杰)1月31日,在新春佳节即将到来之际,市委常委、市委宣传部部长吴文海带队走访慰问李纲、李虹燕、刘年三位艺术家,提前为他们送去新春祝福和节日问候。

在慰问中,吴文海和艺术家们交谈甚欢,气氛融洽。他详细了解各位艺术家的生活和艺术创作情况,认真听取他们对我市文化艺术发展的意见

建议,并祝愿艺术家们艺术之树长青,勉励他们继续创作有特色的优秀文艺作品,为我市的文化艺术事业增添光彩,促进文旅融合发展再上新台阶。

艺术家们纷纷表示,在今后的艺术创作中,不忘文艺初心,坚持以人民为中心的创作导向,弘扬主旋律、传播正能量,为全市文艺事业发展贡献力量。

## 永定区委八届六次全体(扩大)会议暨2024年区委经济工作会议召开

本报讯(全媒体记者 赵锐 候承志)2月1日,中国共产党张家界市永定区第八届委员会第六次全体(扩大)会议暨2024年区委经济工作会议召开,会议总结了2023年全区经济工作,部署了2024年经济工作,动员全区上下坚定信心、勇毅前行,为加快建设一地六区、奋力谱写永定高质量发展新篇章努力奋斗。

2023年,永定区全年实现地区生产总值249.74亿元,同比增长4.6%。实现社会消费品零售总额105.22亿元,增长6%。实施重点项目133个,完成投资162亿元。招商引资项目24个,签约资金164.5亿元。全年共接待游客1549.8万人次、实现旅游收入227.76亿元,同比增长48.2%、49.9%,成功入选全国市辖区旅游综合实力百强区。

永定区2024年经济社会发展主要预期目标是:地区生产总值增长6.5%左右,旅游总收入增长20%左右,规模工业增加值增长6.5%左右,固定资产投资增长8%左右,社会消费品零售总额增长8%左右,地方收入增长4%左右,城乡居民人均可支配收入分别增长6%左右、7.5%左右,节能减排、人口自然增长率、安全生产等完成省定目标。

2024年是全面贯彻落实党的二十大精神和实施“十四五”规划的关键之年,就做好2024年经济工作,会议

要求重点从八个方面发力,一是聚力项目建设,精准发力谋项目,竭尽全力争项目,全员出力引项目,开足马力建项目,在扩大有效投资上体现首善作为。二是聚力旅游提质,推动旅游景区、旅游产品、旅游服务提质升级,在加快转型升级上扛起首善重任。三是聚力三产融合,加快推动文旅融合、工旅融合、农旅融合,加快发展新经济新业态,在推动经济高质量上树立首善标杆。四是聚力城乡统筹,高水平建设和管理核心服务区,高标准创建美丽永定,高质量推进乡村振兴,在扮靓城市客厅上履好首善之责。五是聚力改革创新,深化重点改革,优化营商环境,加快科技创新,培育经营主体,在全面激发发展活力上作出首善贡献。六是聚力绿色发展,加强生态环境保护,突出生态环境整治,推进绿色低碳发展,在生态文明建设上展现首善风采。七是聚力民生保障,着力抓好教育强区建设,着力抓好健康永定建设,着力抓好社会保障体系完善,在实现共建共享上提升首善温度。八是聚力社会治理,坚决守住粮食安全底线,坚决筑牢安全底线,坚决守好社会稳定底线,坚决防范社会各类风险,在防范化解风险上展现首善担当。

会议还通报表彰了2023年度经济社会发展先进单位和先进个人。



近日,慈利县政府房屋征收与补偿事务中心新时代文明实践站工作人员来到三官寺土家族乡大峡谷村开展“温暖过冬 安全相伴”志愿服务活动,入户宣传安全常识,增强村民安全意识,排除冬季用火用电安全隐患,让村民们安全温暖过冬。

李芯任 摄

## 一氧化碳中毒后有哪些主要表现?

公众可以从三个方面发现一氧化碳中毒。一是一个人或者处在同一环境中的几个人同时出现上述一氧化碳中毒的临床症状。二是中毒场所有常比较狭小、通风不良。三是具备产生一氧化碳的场景和条件。

当我们发现一氧化碳中毒后,要立即熄灭火源,切断燃气,开窗通风,呼叫救援,并且拨打120急救电话。在确保自身安全的同时,可以把昏迷患者移到通风良好、空气清新的地方。此外,还要注意患者保暖,解开昏迷患者的衣领,保持呼吸道通畅,等待医生救援。有条件的话,可以进行吸氧等措施。

来源:健康中国

## 满足多元需求 提供更好体验 多地年货市场走访见闻

新华社记者

新春将至,年味渐浓,各地年货市场一片红火。或奔走于市集精挑细选,或蹲守直播间抢购下单。记者近日走访多地年货市场发现,丰富的产品满足了消费者多元的需求,各式新场景也让消费者获得了更好的消费体验。

### 新春到 热热闹闹办年货

2024浙江年货节启动不久,味美浙江展区的杭州酱鸭、温州鱼饼、嘉兴粽子等摊位前就排起长队。浙江省商务厅消费促进处相关负责人说,为期5天的活动共吸引市民游客6.5万人次参与,现场消费金额约560万元,为2024年消费市场开了一个好龙头。

在2024苏州年货节上,碧螺春等本地特产亮相,李良济等国潮商品云集,80多个创意市集摊位让人眼花缭乱,苏州市商贸企业推出超450场促消费活动,通过游戏互动、发放数字人民币红包等形式吸引八方来客。

在云南省昆明滇池国际会展中心,第十六届中国昆明新春购物博览会在此举行,不少商家在店门口利用手机直播销售。石屏豆腐店老板陈毅鑫指着店里几箱货告诉记者:年关将近,线上线下购买者越来越多。这些是下午的订单,早上快递已经发走好多了。

线下人头攒动,线上热火朝天。2024全国网上年货节正在举行,各地、各电商平台和商家的线上促销活动串珠成链,集链成群,消费氛围浓厚。在浙江,头部MCN机构自年货节活动开始至今,带货销售额同比增长超15%,姚记生记年货专场单日成交超3万单,浙里云购衢州开化土猪专场3天销售近5000斤土猪肉。

### 新消费:满足多元需求

2024浙江年货节上,智能小家电板块展示多种新产品,江苏昆山的奥灶面被设计成即食型产品,中医药品牌推出的养生零食销售火爆。数字化消费、绿色消费、健康消费等新型消费,在年货市场上颇受欢迎。

临近春节,购车优惠多,之前就看上长安汽车一款新能源车,现在准备下手。重庆两江新区一家汽车销售网点内,消费者罗浩正在询价。记者了解到,新年伊始,不少新能源汽车品牌陆续推出多种优惠活动,如通过团购、抽奖、返现等方式让利消费者。

非遗、国潮等产品日益受到消费者青睐。春节临近,苏州市姑苏区锦帆路的草园人流如潮。人们到此,只为置办一件稀罕的年货。匠人们以人类非遗缂丝织造技艺制作的福字。苏州大学工艺美术研究所

设计师们以7位历史名人书写的福字为底本,设计了系列缂丝小品,经过匠人精心打造,幅幅精美,让人大呼有出圈的潜质。一件件缂丝福、一张张木版年画、一盏盏华美灯彩。苏州市将举办上百场非遗活动,人们可在非遗传承人的现场教学中亲手制作非遗作品,感受非遗之美。

文化消费反映了消费者基于身份认同,对传统年俗、文化底蕴的重视及精神层面的追求,而智能产品、养生产品等热销,体现了消费者对便捷愉悦、身体健康等方面的多元化需求。浙江大学管理学院市场营销学系教授王丽丽说。

### 新场景:消费体验更好

一场千人火锅团圆宴近日在重庆市九龙坡区杨家坪步行街举行,2024重庆火锅年货节同步启动。重庆9家知名火锅品牌围圈摆起99桌火锅,组成“长龙宴”,吸引往来市民。年货节上,重庆数十家餐饮品牌制作新年文创团年宴,各区县60家企业数百款年货产品琳琅满目,消费者还可以在互动中体验年俗传统文化。

最近正准备给家人带点重庆年货回去,在这里都买齐了,在重庆工作了5年的何先生说,今年春节我要返回家乡甘肃,买了腊肠、火锅底

料、米花糖等。以火锅味串起年味,用烟火气引爆新消费。活动4天时间,吸引约42万人次吃火锅、购年货、逛市集、玩游戏,现场消费累计1571.8万元,带动火锅门店、火锅供应链、年货食品等相关消费4300余万元。

在互动屏幕上抽盲盒,兑换奖品现场消费,即买即递。一键到家。2024浙江年货节上,金融机构和线上生活平台为消费者提供覆盖吃、购、行、游的一站式消费体验。

王丽丽指出,场景营销是基于消费者心理需求,融合创意和技术打造的触动用户的沉浸式体验营销方式,在搭建新场景的基础上开展全渠道营销,可提高年货购买的便利性。她建议,精准对标不同消费群体需求,建立场景与品牌的强联系,如在年货消费场景中增加年味和互动性,能更好地促进消费。

浙江省商务厅电子商务处相关负责人表示,下一步将围绕电商+产业电商+共富电商+科技,基于电子商务阶段突出的服务个性化和社交圈层互动性等特征培育新型消费,丰富数字消费应用场景,让更多好货直达消费者。(记者 张晓洁 李晓婷 黄韬铭 杨绍功)

(新华社北京2月1日电)



1月30日晚,武警张家界支队举办“万家灯火 战位有我”军民联欢迎新年文艺晚会。晚会以部队练兵备战、驻地红色文化、民俗风情、军民共建等为题材,通过“兵写兵、兵演兵、兵唱兵”的文艺形式,突出反映部队发展成果、官兵精神面貌。

杜邦 摄

## 上河溪乡:

### 抓实基层医疗体系建设

本报讯(邱德帅 熊国锋)我常年患有高血压又年老行动不方便,身体不舒服了想去医院检查下很麻烦,好在现在医务人员考虑周到,定期上门为我检查身体,很好地解决了我看病难的问题,我很感谢他们!1月31日下午,桑植县上河溪乡黄金塔村村民黄政林对该乡组织上门慢病随访的医护人员称赞不已。

黄政林是该乡推行“健康帮扶”和深化医疗改革的受益者之一。近年来,该乡高度重视基层医疗服务,积极配合卫健和医保部门持续深化基层医疗卫生体系建设,积极加大投入力度,持续提升基层医疗卫生服务质量。该乡结合桑植县总医院“1+1+N”家庭医生签约服务制度,以乡卫生院为中心,组建了5个家庭医生签约服务团队。截至目前,全乡9个行政村均配备了专业村医及标准化村卫生室,对辖区内5252名重点人群进行健康管理,实现了高血压、糖尿病等慢性病人群应管尽管。同时,全乡9个村卫生室全部开通了医保直报,2024年1月份,村卫生室完成报销人次428人次,报销金额7000余元,让村民在家门口就能实实在在享受到医保报销。

为进一步完善医疗改革,该乡定期对乡卫生院和村卫生室进行走访和检查,定期召开会议集中研判解决医改过程中遇到的问题,以便完善医改政策并更好地为群众服务。该乡医改工作分管负责人王亚婕介绍道:

基层医疗服务既是群众就诊第一站,也是医改最后一公里,我们会努力持续提高基层医疗服务质量和,让基层医疗服务体系成为老百姓家门口最放心的医靠。

与进校园讲课、进社区普法、进家庭指导、与相关职能部门协作。记者在采访中了解到,永定区检察院在个案办理之外,针对涉未成年人案件背后反映出来的基础性、普遍性和社会性问题能动履职、综合履职,携手各方力量,共同把未成年人保护的同心圆画得更好。

以某一故意伤害案为切入口,永定区检察院向区教育局制发检察建议,要求其对辖区内学校进行排查,核实各学校是否建立并且落实了防学生欺凌制度,是否还存在学生欺凌的情况,并联合永定区教育局开展为期一年的专项排查整治活动,在各学校开展法治巡讲,对校园安全、制度建立及落实情况进行检查,以进一步消除学生欺凌隐患。

在办理发生在宾馆、酒店、电竞酒店的性侵以及故意伤害案件过程中,办案检察官发现在上述场所存在未成年人入住经营主体未落实“五必须”的情况,依法制发检察建议要求公安机关依法对上述经营主体进行行政处罚,并加强对辖区内上述场所的监管。对发生在酒吧、KTV、电竞酒店等不适宜未成年人进入场所的案件,要求文旅局、市场监管局等有关部门对涉案场所进行行政处罚,同时加强对上述经营场所的监管,要求经营场所规范经营,禁止未成年人进入上述场所,并在发现可疑情况时及时向公安机关报告,通过一系列检察建议的发出,检察机关在社会治理中发挥了重要作用。

少年儿童是祖国的未来。永定区检察院党组书记、副检察长李福元表示,打击犯罪是治已病,预防犯罪是治未病。永定区检察院将继续强化担当,依法能动履职,为未成年人健康成长撑起一片法治艳阳天!

## 让迷途的孩子返航

全媒体记者 向欣

我发现小董长高了,也变得开朗了,会主动和同学开玩笑。日前,在心理团辅课上再见到小董,永定区人民检察院第一检察部主任杨万浓惊喜感受到了眼前这个小男孩的变化,这与在讯问室时的第一印象弱小、敏感、脆弱,相去甚远。

15岁的小董,在某天课后与同班同学发生冲突,将对方打成重伤。案件移送到永定区检察院后,检察官通过审查发现小董长期遭受对方欺凌,是应激式伤人。案发后小董真诚认罪悔罪、积极赔偿,取得了被害人谅解,检察院依法对小董作出附条件不起诉决定。考察期间,检察官继续联合社工和家庭教育指导专家对其实行针对性地开展帮教、心理疏导、家庭教育指导,组织公益劳动,让其尽快走出阴影。现小董顺利进入高中生活,与同学相处良好。

像小董这样的迷途少年,是家庭之痛,也是社会之痛。2023年,永定区检察院秉承教育、感化、挽救原则,依托社会调查、精准帮教、心理疏导、家庭教育指导等多重手段,充分发挥附条件不起诉的特殊预防和矫治功能,对涉罪未成年人作出附条件不起诉决定26人,附条件不起诉率38.8%,用心用情照亮迷途少年的返航路。

如何实现这种转变?谭家慧介绍:我们会根据实际情况对附条件不起诉人设置考察期,参考社会调查报告、心理咨询记录显示的涉罪未成年人存在的心理偏差、不良行为等,制定涵盖法治教育、心理疏导、家庭教育、网瘾治疗、公益劳动等多方面的个性化帮教方案,帮助他们早一点迷途返航。而与专业的心理咨询师聊一聊,是让涉罪未成年人敞开心扉的背后的症结尤为重要。

17岁的小能因偷盗面临被起诉,

是什么导致他走入歧途?办案检察官同步开展补充侦查、社会调查和心理疏导,了解到小能的父母早已离异,跟随母亲生活的小能经常被灌输对父

### 治理:为未成年人健康成长营造更好环境

未成年人保护是一项长期性、系统性工程,需要多方力量的共同参